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змішана форми навчання. В Університеті впроваджено наказ щодо тим-
часового проведення освітнього процесу з використанням технологій 
дистанційного навчання. Для здобувачів вищої освіти колективом кафе-
дри клінічної лабораторної діагностики розроблено 15 курсів на плат-
формі дистанційного навчання ХНМУ Moodle, які включають лекції, 
практичні заняття, матеріали до самостійної роботи, тестові завдання 
по темам, кейс-методи, навчальні відеоматеріали, у тому числі власного 
виробництва. Три курси розроблені з метою підготовки до інтегрова-
них ліцензійних іспитів «Крок-Б. Лабораторна діагностика», «Крок-2. 
Лабораторна діагностика» та «Крок-3. Лабораторна діагностика», до 
яких входять навчальні матеріали, робочі зошити, буклети різних років. 
Кожен здобувач вищої освіти має корпоративну скриньку, а також пер-
сональні доступи до системи АСУ та до інформаційної платформи дис-
танційного навчання ХНМУ Moodle. Всі здобувачі вищої освіти мають 
вільний та безкоштовний доступ до інформаційних ресурсів бібліотеки. 
Контроль якості дистанційної освіти забезпечується ННІ ЯО, за резуль-
татами анкетування задовільність здобувачів вищої освіти системою 
дистанційного навчання достатньо висока.
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Вступ. У процесі реформування медичної та медсестринської галузі 
України найважливішими завданнями є підготовка освіченої, творчої, 
професійно-кваліфікованої особистості. Аналіз нормативно-правових 
документів та робіт провідних вітчизняних вчених свідчать про те, що 
основним напрямком реформування є вдосконалення системи підго-
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товки медичних сестер, розширення їх функцій до світових стандартів 
[1, 2].   

Основна частина. Навчання медичної сестри на рівні навички, тоб-
то досягнення нею точності виконання алгоритму, не завжди вказує на 
професійну майстерність виконавця [3]. Для усунення зазначених не-
доліків у підготовці фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти за спеціальністю 223 Медсестринство галузі знань 22 Охорона 
здоров’я, традиційне алгоритмічне засвоєння ними практичних нави-
чок на кафедрі поділяється на два етапи. На І етапі первинного осво-
єння практичних навичок відбувається вивчення до рівня навички за 
алгоритмами. На ІІ етапі вивчається заплановане практичне завдання 
на більш високому рівні засвоєння, рівні професійного вміння. Вміння, 
на відміну від навичок, обов’язково передбачають процеси мислення та 
свідомий інтелектуальний контроль. 

В останні роки скорочується кількість годин, відведених на лекцій-
ні заняття. Передбачається, що студенти володіють достатніми можли-
востями для отримання теоретичної інформації засобами друкованих 
джерел або нових інформаційних технологій. Ми вважаємо, що такий 
процес пошуку необхідної інформації є найбільш ефективним і продук-
тивним, оскільки студент самостійно вчиться не тільки знаходити вели-
кий обсяг інформації на задану тему, а й аналізувати та систематизувати 
її. Викладач стає посередником між здобувачем освіти і навчальним ма-
теріалом, а не єдиним джерелом знань.

Одним з головних напрямків формування якісного рівня освіти є за-
лучення студентів до науково-дослідної роботи [4]. Саме медсестрин-
ські дослідження здатні формувати наукову основу для медичної прак-
тики, що в кінцевому підсумку підвищить їх конкурентоспроможність 
на ринку праці.

Впровадження інтерактивних методик у викладанні фахових дисци-
плін є пріоритетним напрямком реалізації державної освітньої політики 
та дає змогу докорінно змінити ставлення до об’єкта навчання, перетво-
ривши його на суб’єкт [5]. Інтерактивне навчання – це спеціальна фор-
ма організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, передбачува-
ну мету – створити комфортні умови навчання, за яких кожен студент 
відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність. До активних 
форм навчання, які сприяють кращому засвоєнню матеріалу і широко 
використовуються при викладанні дисципліни «Клінічне медсестрин-
ство», належать ділові ігри, ігрове проектування клінічної ситуації, які 
імітують реальні життєві ситуації. 
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Для відтворення професійного контексту при підготовці фахівців се-
редньої медичної ланки на кафедрі використовуються інтерактивні тех-
нології імітаційного характеру, які дають можливість відтворити в умовах 
навчання процеси, що відбуваються в реальній професійній діяльності. 
Здобувачам освіти пропонується зробити аналіз конкретної ситуації (си-
туаційні завдання, клінічні випадки). Це дозволяє сформувати професій-
ний досвід, необхідний в подальшій діяльності. Метод аналізу конкрет-
них ситуацій розвиває клінічне мислення медичних сестер, дозволяє їм 
знаходити системний підхід до вирішення проблеми, відокремлювати 
варіанти правильних і помилкових рішень та усувати конфлікти [6, 7].  

Висновок. Останні світові тенденції в організації надання медичної 
допомоги, а саме акцент на безпеці пацієнтів, вимагають нових підхо-
дів до вирішення проблеми медичних помилок та несприятливих подій 
у медичній практиці. Особливістю сучасної медичної освіти є застосу-
вання віртуальних імітаційних технологій, метою яких є відтворення 
максимально наближених до дійсності умов професійної діяльності, 
де студент зможе відпрацьовувати всі необхідні вміння та навички без 
ризику для реальних пацієнтів [8]. Тому з метою підвищення рівня те-
оретичних знань та практичних навичок середнього медичного персо-
налу, а також забезпечення навчального процесу в Українській медич-
ній стоматологічній академії, створена, діє та успішно модернізується 
навчально-тренінгова база. Вона представлена цілим рядом як муль-
тидисциплінарних, так і фахових тренінгових центрів. Використання 
імітаційних технологій дає можливість відтворити клінічну ситуацію 
для підготовки спеціаліста. Віртуальний симулятор здатний імітувати 
фізичні та функціональні особливості людського організму в звичайних 
і екстремальних умовах. В арсеналі студента є всі необхідні реалістичні 
інструменти. Такий тренажер можна в будь-який момент зупинити, щоб 
обговорити роботу студента, а багаторазове повторення дозволить за-
кріпити навичку. Симулятор дозволяє здійснювати контроль над якістю 
знань студента і проводити аналіз його помилок. 

Отже, на сучасному етапі навчання існує багатоваріантність форм 
і методів освітніх технологій, спрямованих на якісне засвоєння знань 
студентами, розвиток їх розумової діяльності, формування клінічно-
го мислення, набуття досвіду опрацювання навчального матеріалу, які 
дозволяють повною мірою готувати висококваліфікованих конкуренто-
спроможних фахівців. Впровадження таких сучасних технологій нав-
чання надає можливість з’єднати практичну роботу здобувачів освіти 
з високим рівнем засвоєння теоретичних програм, легко доступних за 



216

допомогою сучасних інформаційних та інтерактивних технологій що, 
безсумнівно, буде сприяти поліпшенню якості підготовки бакалаврів 
медсестринства. Результатом таких реформ стане доступність вищої 
медсестринської освіти, підвищення якості медсестринської допомоги, 
зростання престижу професії медсестри.
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